

БЕЗОПАСНОСТЬ РЕБЁНКА НА УЛИЦЕ

Если ребёнок остается без присмотра, шансы стать жертвой преступления возрастают.

Проведите беседу с ребёнком, убедите его в необходимости всегда предупредить, куда он уходит и с кем.

Очень часто преступники пользуются доверчивостью детей. Предлагают подвезти до дома или посмотреть животное, поиграть в любимую игру. Соглашаться на это нельзя ни в коем случае.

Правила безопасности ребёнка на улице

Необходимо быть очень внимательным на улице.

Помнить, что на улице есть опасные и безопасные места.

Безопасное место - это двор, детская площадка, освещенная территория рядом с домом, аптекой, магазином. Опасные места — это стройки, в том числе заброшенные, подвалы, чердаки, темные дворы, неосвещенная территория, парки в темное время суток (вечером, ночью). Вечер и ночь - это опасное время.

Чтобы быть в безопасности, следует гулять только в своем дворе и никуда не уходить без предупреждения родителей.

Но даже днем на улице в относительно безопасных местах может подстергать множество опасностей. Чтобы их избежать, нужно:

Никогда не разговаривать и никуда не ходить с незнакомыми людьми.

Не позволять дотрагиваться до себя незнакомым людям.

Не заходить с незнакомцами в подъезд.

Не подходить к чужим машинам.

Не голосовать на дороге и не отвечать на просьбу показать, как проехать куда-либо. Не садиться в машину, чтобы показать дорогу.

Не садиться в машину к посторонним людям, даже если это соседи (и родители об этом не знают) или за рулем женщина. Не соглашаться на просьбы подвезти до дома, даже если незнакомец говорит, что его прислали родители.

Если все же добираться на полутной машине - попросить провозжающих записать номер машины, марку, фамилию водителя и сообщить об этом родителям.

Не соглашаться на предложение водителя взять попутчиков, а если он настаивает - попросить проехать дальше и выйти из машины. Не садиться в машину, если в ней уже сидят пассажиры.

Если автомобиль начинает медленно двигаться рядом или тормозить, отойти от него подальше.

Не ходить по безлюдным местам, особенно в темное время суток.

Переходить по подземному переходу в группе.

Не поддаваться уговорам малознакомого человека проводить его, поднести сумку или звать к нему в гости.

Не принимать угощения и подарки от незнакомых людей.

Без разрешения родителей не ходить в гости даже к знакомым, соседям. Всегда предупреждать родителей о том, куда идёшь, и просить их встретиться в вечернее время.

Всегда возвращаться домой из школы, детского сада только по проверенной и знакомой дороге, не сокращать и не изменять своего маршрута, даже если об этом уговаривают приятели или незнакомец.

Если придется идти вечером в одиночку, шагать быстро и уверенно, не показывать страха. Можно подойти к пожилой паре или женщине, которые вызывают доверие, и идти рядом с ними.

При нападении:

Если можно, бросить что-нибудь в лицо нападающему (портфель, мешок с обувью, горсть мелочи, горсть земли), чтобы отвлечь его на некоторое время. Если тебе зажимают рот - укусить за руку.

Если незнакомец пытается силой заставить идти с ним, то необходимо сопротивляться (брыкаться, кусаться, царапаться, убежать), использовать любые средства, чтобы причинить ему физическую боль (ручку, расческу, ключи - вонзить в лицо, руку или ногу), аэрозоль (направить струю в лицо), каблук (топнуть им по ноге нападающего), звать на помощь, стараться позвонить или постучать в любую дверь. Вырвавшись, надо бежать в ближайшее безопасное место (магазин, школу, полицию, банк и т.д.), в сторону, где много людей.

В случае ограбления или грабежа не рисковать жизнью и здоровьем для спасения имущества. Лучше потерять деньги или вещи, чем жизнь или здоровье.

Если кажется, что встречаешь одного и того же человека по дороге в школу или он стал часто появляться рядом, надо рассказать родителям и попросить встретить и провозжать, сменить маршрут. Передвигаться по освещенным улицам, не заходить в парки и лесные массивы.

В общественном транспорте садиться ближе к водителю или машинисту, выходить из вагона в последний момент, не показывая заранее, что следующая остановка твоя.

Следует помнить, что незнакомый человек - это человек, которого ты не знаешь и не видел никогда. Безопасные незнакомцы - это люди, которые не подходят к тебе первыми, которых ты не боишься. Ими могут быть прохожие, продавец магазина, полицейский. Опасный человек - это тот, который подходит к тебе, когда рядом нет взрослых, предлагает пойти с ним куда-нибудь, просит о помощи.

Необходимо научиться доверять своим чувствам. Если появилось даже маленькое сомнение в человеке, который находится рядом, или что-то насторожило, то лучше отойти от него.

Обязательно рассказать о незнакомце родителям.